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ATA DA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA DE COLEGIADO DO CURSO DE LICENCIATURA EM EDUCAÇÃO DO CAMPO ? CIÊNCIAS
AGRÁRIAS E BIOLOGIA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO AMAPÁ, CAMPUS MAZAGÃO

Às quatorze horas do dia seis de agosto de dois mil e vinte e cinco, no auditório do Campus Mazagão, com a presença dos docentes
Alder Dias, Daniel Silva, Débora Mendes, Demósthenes Arabutan, Elizabeth Barbosa, Flaviana Gonçalves, Flávio Costa, Galdino
Xavier, Kalyne Brito, Lailson Lemos, Marlon Reis, Mellissa Sobrinho, Ricardo Ferreira, assistente administrativa Maria Gorete e o
pedagogo Jardel Queiroz, e representantes discentes, Alice Lima, Raí Sobral, Marcos Braga, Sara Braga, Reinaldo Costa deu-se início
à quinta reunião ordinária do colegiado do curso de Licenciatura em Educação do Campo do ano de 2025. Registraram ausência
justificada os docentes Janivan Suassuna e Rosimeire Trindade. A reunião foi presidida pelo professor Lailson Lemos.

INFORMES:

1. Período de férias da servidora Maria Gorete: o professor Demósthenes informou que a coordenação de campus iria disponibilizar
alguns dias durante o Tempo Comunidade para recebimento de livros no período em que a servidora estivesse em gozo de férias, de
12 a 26 de agosto.

2. Planejamento de oferta de disciplinas: o pedagogo informou que o calendário de oferta foi construído a partir das sugestões de
cada docente, colhidas previamente por meio de formulário no Google Forms, e posteriormente disponibilizado para ciência de todos.
O professor Lailson abriu espaço para sugestões ou alterações, ocasião em que o professor Demósthenes solicitou a troca de seu
horário.

3. Curricularização da extensão: o projeto proposto pelo curso para concorrer ao Edital 04/2025 da DEX/PROEAC foi aprovado na
primeira etapa, estando a elegibilidade prevista para o dia 05 de agosto de 2025.

4. Formatura: o pedagogo informou que a coordenação realizará uma reunião com os formandos, após o retorno do Tempo
Comunidade, para definição da data de realização em setembro.

5. Apoio psicológico aos alunos: o pedagogo destacou que, diante da demanda de 2023, foi firmada parceria entre a
UNIFAP/Mazagão e o CRAM, por meio da qual sete alunos foram atendidos entre 2023 e 2024. Informou, ainda, que na próxima
semana a coordenação buscará renovar a parceria para atender novamente aos discentes.

6. Defesas de TCC: foi exposta a data para realização das defesas de TCC: 19 e 26 de setembro pelo turno da tarde e 20 de setembro
pela manhã, não havendo objeções por parte dos presentes.

7. Homenagem ao professor Galdino: a professora Kalyne, em nome da LEDOC, homenageou o professor Galdino pelo trabalho e
colaboração à frente da coordenação no período de 2023 a 2025.

PAUTAS:

1. Atualização da portaria do NDE e das comissões: Foram registradas as seguintes alterações na composição do Núcleo Docente
Estruturante (NDE): saída das professoras Débora Mendes, Elizabeth Machado, Mellissa Sobrinho e Kalyne Brito; entrada dos
professores Marlo Reis, Flávio Costa, Daniel Sousa e Flaviana Gonçalves. O professor Galdino Xavier deixou a presidência do NDE,
passando a compor o núcleo como membro, e a professora Rosimeire Trindade assumiu a presidência. Quanto à Comissão de
Estágio, Práticas Pedagógicas e TCC, não houve alterações. A professora Flaviana Gonçalves questionou se a Comissão de Pós-
Graduação seria de caráter permanente ou provisório, visto que a redação da portaria indicava tratar-se de comissão para criação de
cursos de pós-graduação, e não unicamente da especialização já instituída. A professora Débora Mendes observou possível equívoco
na redação, ressaltando que deveria haver uma portaria de criação e outra de extinção, quando necessário. O professor Alder
acrescentou que a referida comissão poderia ser utilizada futuramente para a proposição de um curso stricto sensu. O professor
Lailson Lemos destacou a importância de que a portaria especifique seu período de vigência, incluindo data de início e término.

2. Avaliação das atividades do Tempo Comunidade: O professor Alder apresentou a organização das rotas das atividades de Práticas
Pedagógicas e Estágios, solicitando que cada professor indicasse sua disponibilidade para acompanhamento dos alunos. A professora
Kalyne sugeriu que o documento fosse disponibilizado no Google Docs, permitindo preenchimento em tempo real e facilitando o
registro das informações. Após a exposição do planejamento, o professor Alder destacou a importância de, em um segundo
momento, realizar uma reunião pedagógica para aprofundar a compreensão da filosofia da Educação do Campo. O professor Lailson
Lemos concordou, enfatizando que tal reunião seria muito importante para o colegiado.

3. Organização e participação na Semana Nacional de Ciência e Tecnologia (SNCT): Foram apresentados três convites para
participação da LEDOC na SNCT. O colegiado entendeu que se tratava de propostas semelhantes e que o intuito era incluir a LEDOC
dentro de uma submissão de propostas já existentes, não havendo, nesse momento, uma atividade própria diretamente vinculada ao
curso. Como encaminhamento, foi criada uma comissão para analisar a melhor forma de participação no evento, composta pelos
professores Kalyne, Demósthenes, Lailson e Débora, ficando o professor Lailson como presidente da comissão.

O QUE OCORRER:

1. Projeto de pesquisa: O professor Galdino Xavier apresentou o projeto intitulado ?Estudos sobre sistemas agroalimentares
sustentáveis e tecnologias sociais no Sul do Amapá? para apreciação do colegiado. Após exposição e análise, o projeto foi aprovado
por unanimidade.



2. Projeto de extensão: O professor Galdino Xavier apresentou o projeto de extensão ?Capacitação de agroextrativistas do Sul do
Amapá sobre manejo do cacau silvestre (Theobroma cacao L.)?. A proposta foi apreciada e aprovada por unanimidade.

3. Solicitação para participar de atividade de capacitação em Castanhal - Pará: O professor Galdino Xavier solicitou permissão para
viajar para Castanhal, Pará, no período de 24 a 31 de agosto de 2025 para participar de atividade do projeto de pesquisa ?Centro
avançado de desenvolvimento de sistemas alimentares sustentáveis e tecnológicos sociais da Amazônia brasileira?. A solicitação foi
acatada por unanimidade pelos presentes.

4. Solicitação de reorganização do calendário de disciplinas: A representante da turma de 2022, Sara Braga, solicitou a reorganização
do calendário de disciplinas, de modo a possibilitar que os alunos da turma pudessem cursar componentes curriculares pendentes. A
solicitação foi acatada pelos professores presentes, e o calendário foi alterado para atender à demanda apresentada.

Não havendo mais nada a tratar, a reunião foi encerrada às 16h40. Para constar, eu, Jardel Queiroz, lavrei a presente ata, que, após
aprovada, será assinada pelos presentes e arquivada nos documentos da Coordenação e publicada na página eletrônica do curso.

Mazagão, seis de agosto de dois mil e vinte e cinco.
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